IIpumepsl k TecTy o Mexanuke (Tect Nel)
Paznen 1. KunemaTnka MaTepuabHOil TOYKH

1. IlnoBen neperuibiBaeT peKy MUpUHON L 1o mpsiMoi, neprieHuKysipHoi Oepery, u
BO3BpALIACTCs TEM )K€ IyTEM, 3aTpaTUB Ha Bech IyTh BpeMs t1 = 4 muH. [IpombiBas To ke
paccTosiHMe BIOJb Oepera peku TyJa u oOpaTHoO, IUIOBeLl 3aTpaduBaeTt Bpems t, = 5 muH. Bo
CKOJIBKO pa3 CKOPOCTH IUIOBIIA OTHOCHUTEIILHO BOJIBI MPEBHIIIAET CKOPOCTH TEUCHUS PEKU?

Pasznea 2. Kunemaruueckue cBf3uU

2. 3anmcarh ypaBHEHUE KHHEMATHIECKON CBSI3H JUISI CUCTEMBI TEl,
M300paXKCHHOM Ha pUCYHKE. Bce HUTH cunTaTh HEPACTSHKUMBIMH.

Pazgen 3. [luHaMuka MaTepuaJbHONH TOYKH H MPOCTEHIIMX CUCTEM

3. Uepes nerkuii Bpamarouuiics 6e3 TpeHus O0J0K MepeKHHyYT HYpoK. Ha oHOM KOHIIE
LIHYpKa HpUBs3aH Ipy3 Maccoit My. Ilo qpyromy KOHILy MOXKET CKOJIB3UTh KOJIBLIO MAacCoi M.
HaiiTu yckopeHue Kojblia OTHOCUTENBHO OJI0KA, €CIU IPy3 My HEMOABUKEH

Paznen 4. III/IHaMI/IKa BpamaTeJbHOr0o I1BUKCHUSA MaTepHaJIbHOﬁ TOYKH

4. ABTomoOmip Maccoid M = 1000 Kr ABMKETCS IO BBITYKIOMY MOCTY, PAJIyC KPUBH3HBI
koToporo R =100 m, co ckopocthto V = 36 km/4. C KaKo# CHiIoit TaBUT aBTOMOOMJIb Ha MOCT B
TOYKE, HAMPABJICHUE Ha KOTOPYIO U3 LIEHTPa KPUBU3HBI MOCTA COCTABIISICT C HATIPABJICHUEM Ha
BepIIMHy MocTa yrox a = 30°? Yckopenue cBo6oHoro magerms g = 10 m/c2.

Pasznen 5. HemnepumnaiabHbie CHCTEMbI 0TCUYETA

5. UenoBek paBHOMEPHO UJET IO NMEPUMETPY TOPU3OHTAIILHOM KPYriIoi miaaTgopmsl, paguyc
koTopoit R = 5 m. Ilnatdopmy BpamaroT BOKpYr BEpTHKaIbHON OCH, IPOXOIAIIEH yepes ee
teHTp. CKOpPOCTh YeioBeKa OTHOCUTENBHO Tutathopmbl V = 2,5 m/c. Haiiti yrioByro CKOpOCTh
BpallleHUs IIaTQOPMBI, €CIIU PE3YIbTUPYIOIIAs CUII MHEPLIUH, IPUIIOKEHHBIX K UETIOBEKY B
CUCTEME OTCUETa, CBA3aHHOM ¢ MIaTGopMoii, paBHa HYJIIO.

Paznen 6. UMnyJibe, HeHTP Macchbl

6. [llapuk maccoit m= 10 r najaetT Ha TOPU3OHTABHYIO IUIOCKOCTh € BBICOTHI Ny = 27 cMm.
Haiitu cpennioro cuily, IeHCTBYIOIIYIO HA IAPUK BO BPEMs y1apa, €CIIM B Pe3yabTaTe yaapa
[IAPUK OTCKAKUBACT OT IJIOCKOCTH U MOJHUMAETCs Ha BbicoTy hp = 12 cm. J{nuTenbHOCTh
coymapeHus (Bpems COIPUKOCHOBEHHS mapuka ¢ miockoctsio) t = 0,03 ¢. Ycekopenue
cBoGoIHOTO maneHus g = 10 m/c.



Pa3nen 7. PaGora u 3Heprus

7. HeGonpimoe Teso, Mmacca KOTOpOro M = 5 Kr, HAYMHAET JBMYKEHNE BHU3 TI0 HAKIIOHHOMN

. _ _ 2
wiockocty, obpasyroweit yroa a = 30° ¢ ropusontom. Yekopenue tena a= 2,7 m/c?, paGora
MIPOTHB CHJI TPSHUS 32 BPEMsI IBIKSHHS TeJla 110 HakJIOHHOM ruiockocty A = 1150 Jx. Haiitu

paccTosiHUE, MPOIICHHOE TEJIOM 110 HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH. Y CKOPEHUE CBOOOIHOTO HaJCHUS
2
g =10 wm/c".

Pa3nea 8. Umnyabc, padora u dHeprus

8. Temo maccoit m = 100 T cockanmb3bIBa€T C BEPIIMHBI 3aKPETUIEHHOTO Ha TOPH30HTAILHON
IUTOCKOCTH TIONYIMIHHIpa paguyca R =50 cMm u oTpbiBaeTcs oT Hero Ha Beicote h=25 cM ot
noBepxHocTy 3emin. Haiitu paboTy cuil COpOTHUBIIEHUSI HA HHTEPBAJIe BpPEMEHH OT Haydasa
COCKAJIB3bIBaHUA JO MOMCHTA OTpPhIBA. PaSMCpBI TEJIa MHOI'O MEHBIIC pajjnyca MOoJTyHHUJInHApA.



